

南翔慈善超市开业： 闲置物品寄爱心 购物助残惠民生

记者 陆雨沁

本报讯 日前,位于东社区党群服务中心·我嘉邻里中心的“善淘Buy42”南翔镇慈善超市正式开业运营,开业现场吸引了不少居民前来一探究竟。居民张女士便是其中一员,她高兴地说:“以前没逛过慈善超市,没想到这里品种还挺丰富,价格也实惠,不仅买到了自己心仪的东西,而且以后家里的闲置物品也能捐赠给超市,筹集到的善款可以帮助到更多人。”

慈善超市里衣物、书包、文具、香薰以及各类电器等种类颇为丰富,而且价格多为原价的3-7折,有的甚至低价至1折出售,吸引了不少顾客驻足挑选。在收银台的一侧,印有HELLO KITTY图案的书包引人注目。据该慈善超市运营负责人许玮介绍,这些书包由爱心企业捐赠,售卖后所得款项将由超市定向捐赠给复旦大学附属儿科医院,用于大病儿童救助项目。

南翔镇慈善超市面积为95平方米,可以接受、处理和销售市民及企业捐赠的物品。运营上采用委托第三方管理模式,由上海聚善慈善超市实际运营,销售善款专



项用于支持残健融合公益团队的运营及社区营造公益项目研发落地。

“慈善超市为居民搭建起一个便捷高效的公益平台,大家可以在里面开展闲置捐赠、闲置物品流转以及旧物再造等一系列活动,促进资源循环利用。”许玮告诉记者,筹备开业期间,超市收到了不少企业的积极响应与捐赠。截至目前,企业捐赠物资达12365件。捐赠企业包括秉晨科技有限公司、家乐福、小米等。还有1位居民一次性捐出了31件新衣

服,为慈善超市的物资储备贡献了温暖力量。

善淘慈善超市不仅注重商品和价格,更注重与社区的互动和链接。超市计划以空间换服务,引入多样社区服务项目,打造独具南翔镇特色的“人人拥有的慈善超市”。“我们所有的店铺都会设置功能场景,能支持小范围活动开展。只要是服务本社区居民的公益组织和团体,都能免费使用我们的空间。慈善超市是一个公益平台,欢迎周边居民捐赠,也鼓励企业员工、学生和居民加

入志愿者队伍”。许玮告诉记者。

据了解,“善淘Buy42”是一家全国连锁的慈善超市,目前在上海静安、长宁等已有十多家门店。慈善超市的初衷是助残,南翔店的两名店员也是残疾人,门店工作人员一半以上为残疾人。“南翔镇给了我们很大支持,水、电、网络、租金都免费,这也让我们在可持续经营的同时,可以做更多有益的活动。”许玮表示,后续超市将通过流动慈善义卖进学校等



活动,与南翔镇各校合作开展闲置物品收捐,并鼓励学生、市民担任志愿者。慈善超市的盈利所得,用于支持残障人士就业、打造社区融合空间,这种模式让市民在购物享受实惠的同时也能随手做公益进而由顾客转换为爱心捐赠者,让这份爱心得以传递和延续。

慈善超市地址:宝翔路160号107;营业时间:9:00-20:00

建筑材料“霸道”占路
高效执法疏通出行梗阻

□通讯员 李晓波

本报讯 城市道路,是城市运行的“血脉”,承载着市民日常出行的便捷与安全。然而,总有一些违规行为,如建筑材料随意占道,破坏这份和谐与秩序。近期,南翔镇综合行政执法队就查处了一起因建筑材料占道引发的执法案例,原本供市民便捷通行的人行道,因12平方米建筑材料的“任性”堆放,瞬间变得拥堵难行。

在嘉定区近德园路事发现场,执法人员发现某建设工程有限公司将建筑材料违规堆放在人行道上。经测量,这些材料占据了长12米、宽1米的人行道空间,虽然道路未受损坏,但行人通行却受到影响。现场负责人侯某承认了这一违规行为,执法队员当即开具《调查(询问)通知书》《责令改正通知书》,要求限期整改,并拍摄照片固定证据。

次日9时23分复查时,占道材料已清理干净,但违法行为仍需承担法律后果。该公司因擅自占用非城市交通干道以外的城市道路,最终被处以罚款。

一针见血! 特殊患者血管穿刺不再难

本报通讯员

本报讯 近日,南翔医院为一名血小板特异性紫癜合并凝血功能障碍的患者实施了B超引导下动静脉内瘘穿刺术。这项技术从过去的“凭感觉盲扎”变成了“在屏幕上看着扎”,解决了特殊病人血管难扎的问题,为血液透析患者带来更安全、更高效的诊疗新选择。

李女士是一位血液透析患者,因血小板异常导致皮肤常年布满瘀青和紫红色斑点,且凝血功能也不好。“做血液透析要先建造内瘘,就是通过手术把动脉和旁边的静脉连起来,形成一条血管通道,便于反复穿刺并维持高血流量,满足透析需求。”南翔医院血透中心主任杨惠介绍说,在进行血液透析时,医护人员可以将穿刺针分别刺入内瘘的动脉端和静脉端,引出体内的血液。经过透析机的净化处理后,再输回体内。像李女士这种特殊病人,扎针后皮肤瘀青会更严重,不仅让医生很难判断血管位置,每次扎针都像走钢丝,稍有不慎就可能引发大出血或血管堵塞。

在杨惠的带领下,血透中心护理团队为李女士定制“绳梯法”穿刺计划:每次扎针的位置间隔至少1厘米,按“周一扎1点、周三扎3点、周五扎5点”的顺序轮换,就像爬梯子一样,最大限度保护血管,减少反复损伤。

在穿刺手术过程中,护理团队充分发挥了超声引导技术的优势。借助超声设备,医护人员能够实时看到血管的位置、粗细、血流

速度等关键信息,精准规划穿刺路径,并选用17G(17G为穿刺针型号)较细的内瘘针,最大限度降低血管内膜损伤。

在超声的精准导航下,穿刺操作一气呵成,李女士在手术过程中未感到任何不适。穿刺成功后,李女士顺利接受血液透析治疗,她激动地表示:“以前在别的医院穿刺有时要扎好几针,今天竟然‘一针见血’,完全没有不舒服的感觉!”

杨惠介绍,此次穿刺的成功得益于超声可视化技术与护理团队专业素养的深度结合。

对于血液透析患者,尤其是特殊患者群体,每周一到三次的治疗必不可少,然而传统的“盲穿”不仅失败率高,还会加重患者痛苦。而超声引导技术通过实时成像,能清晰显示内瘘血管的长度、走向、深度、血管直径、血流量等关键数据,帮助医护人员精准定位穿刺点。这一技术显著提升了穿刺成功率,不仅减轻患者痛苦、降低并发症风险,更能有效延长内瘘使用寿命,大幅改善患者治疗体验,尤其适用于血管条件差、凝血功能异常、内瘘成形术后新瘘等特殊患者。

近年来,南翔医院始终将患者的需求放在首位,持续深耕静脉治疗领域。医院通过引入超声引导等先进技术,加强专科护理人才培养,不断提升医疗服务水平。目前,已累计为众多血透患者建立了安全的血管通路。未来,南翔医院将进一步推广可视化穿刺技术,让更多患者受益于精准、高效的优质护理服务,为患者的健康保驾护航。

本报通讯员

本报讯 近日,以“闯上海 创巅峰——青年与城市共成长”为主题的第六届上海创新创业青年50人论坛在上海中心召开。论坛采取“主论坛+上海青年科创嘉年华”的模式,吸引了一大批创新创业青年、行业领袖及专家学者的参与。

南翔镇创新创业人才以多项成果频频亮相该论坛:梅卡曼德机器人科技有限公司董事长、首席执行官邵天兰的《用科技赋能通用机器人“大脑”和“眼睛”》,南亚新材料科技股份有限公司总经理、江苏兴南创芯材料技术有限公司董事长包欣洋的《突破高端电子材料核心技术 构建全链条国产化物料体系》,分别入选“第六届上海创新创业青年50人论坛创新创业十大优秀案例”;上海红鲤文化传播有限公司创始人、导演戈弋《以光影为笔 绘就中国动画崛起新篇章》入选“创新创业典型案例选编”。

邵天兰今年是首次参加论坛并获评十大优秀案例。邵天兰是一名年轻的创业者,从清华大学毕业后赴德留学,回国后创办了梅卡曼德。梅卡曼德位于南翔的销售和交付中心专注于研发制造工业机器人的“眼睛”和“大脑”。

第六届上海创新创业青年50人论坛上 南翔科创青年自带流量!



短短8年,梅卡曼德已成长为国家级专精特新“小巨人”企业,产品服务于汽车、锂电、物流、3C等行业,连续4年市场占有率为第一,业务覆盖50余个国家和地区。邵天兰说,自己刚回国创业时,人工智能机器人还是一个听上去很遥远的事情,但在今天,许多场景已经成为现实,而上海恰恰就是创新创业要素齐聚、各类场景丰富的城市,所以,格外适合人工智能等前沿技术的创新探索和落地。

包欣洋也是首次入选“2025上海青年创新创业优秀十大案例”。在他看来,这份荣誉不仅是对他个人的肯定,更是对其深耕电子信息产业十余年的认可。

在南亚新材的发展进程中,包欣洋带领团队积极探索,开发的多款高端产品性能比肩国际水平,已逐步深度融入全球电子制造供应链体系,推动中国电子材料产业在全球价值链中实现从“跟跑”到“并跑”的能级跃升。同时,南亚新材也积极投身超级计算机等国家项目,为国家网络基建设牢材料根基。目前,南亚新材形成以上海为核心,华东、华南为“两翼”的产能布局,

并推动泰国生产基地建设,积极拓展国际市场。

在第六届上海创新创业青年50人论坛上,戈弋也畅谈了中国文化如何做好国际传播,讲好中国故事中的创新举措。回忆创作《哪吒》的点点滴滴,戈弋印象最深的是贯通创作全周期的中国元素。“比如哪吒登场的方式,是受到了传统京剧花架子的独特表演形式的启发。此时此刻的哪吒是斗志昂扬的,一身正气凛然。饺子导演在说戏时就提到了京剧里演员从幕后撩开帘子出场后走一圈这样的动作。这样的演绎方式恰到好处地抓住了传统文化里的一些精髓。”

作为公司导演,戈弋在多个动画电影及游戏CG短片中出任动画导演一职。与饺子导演合作十年,他以非科班身份成为国产动画领军人物,带动上海乃至全国相关动漫产业发展。谈及未来的计划,戈弋表示,自己所在的红鲤动画正在参与改编自《三国志》的动画电影《三国星空》第一部和第二部的制作,前者预计于今年上映。

健康南翔“四部曲”,宜居生活我先行

本报通讯员

本报讯 为深入贯彻落实新时代爱国卫生运动精神,南翔镇以第37个爱国卫生月为契机,围绕“健康体重、清洁环境、科学防治、身心共育”四大主题,扎实推进系列专项行动,取得显著成

效。

本次健康教育周通过“科普+实践”双线并进,结合南翔镇第十二届健康节,推出以“健康南翔,‘轻’风行动”为主题的体重管理计划,面向全镇招募辖区内有意向科学体重管理的市民,同时联合镇文体中心及南翔镇三

大健身驿站,提供体脂检测、个性化饮食指导、科学运动课程等服务。

以“全民参与、全域整治”为目标,结合三五行动,持续开展每周四爱国卫生义务劳动,组织镇域村社区持续推进环境整治行动,4月共计动员居民及志愿者约

400人次,清理卫生死角近100处、垃圾杂物约8吨、通过巡查监督梳理问题47个,完成47处整改,人居环境焕然一新。

本次爱国卫生月活动以多种形式激发全民参与热情,实现了环境改善与健康素养“双提升”。